Esfuerzos Internos

Vigas Gerber



Una viga Gerber es una viga isostatica de varios tramos separados por articulaciones
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Determinacion de reacciones de vinculo

En esta estructura aparece una articulacion en C, lo cual es necesario para el calculo de
las reacciones, de otro modo tendriamos mas incognitas que ecuaciones.

2Fx= HA =

Si la estructura esta en equilibrio también lo estara una parte de ella.
Realizamos el dcl del tramo CD.

q=5KN/m
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YXMy,= 0 —Vpx4m +5kN/mx4m x2m =0

VD= 10 kN

Conocida VD procedemos a determinar VB considerando la estructura completa
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YMy=0 —Vpx10m + 5kN/m x6m x 7m + 10kNx2m -V x4m =0

VB =32.5 kN

Conocida VB p cedemos a determinar VA considerando el tramo AC de la estructura
que mb ara en equilibrio.



g=5KN/m

Lo i

XM= 0 V4x6m-5kN/mx2mx1m -10kNx4m+ Vg x2m =0

VA =-2.5 kN

Diagrama de cuerpo libre resultante luego de haber dete

P=10KN
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rminado las reacciones

g=5KN/m
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Recordamos que la convencion de signos para esfuerzos internos es la siguiente:
o
o

Y que se cumple que :

Esfuerzos internos

_dQ _d*M

T dx?

Esfuerzo de corte: identificamos las secciones importantes para determinar el valor del corte.
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QA(1) =-VA =-2.5kN l""" T'B T"D
Q2)=-2.5 kN
Q (3) = (-2.5-10)kN = -12.5kN .
Q (4) =-12.5kN
Q (5)=(-12.5+ 32.5) kN = 20kN
Q (6) = (20 — 5x6) kN = -10kN =-VD
ast] || ]

Diagrama de Corte
Xmax indica la abscisa donde el corte se hace

cero, puede determinarse planteando la

ecuacion genérica del corte, en este caso por Qx = —Vp + 4 Xmax =0
simplicidad se determina el corte entrando .
por la derecha. Xmax = — = 2m Medido a partir de D

q



Momento flector: identificamos las secciones importantes para determinar el valor del
momento.

M(1) = OkNm PRIOKN q=5KN/m
b
2m 2m 2m c 2m 2m
M(3) = -30kNm va T‘B =
8)) (2) 3) )]
M(4) = OKNm
M max = 10kNm i
5 KNm =
El Mmax corresponde a la abscisa xmax (Q=0) okNm
Calculado entrando por la derecha sera: Diagrama de Momento Flector
x’max

Mmax=VD.2—q. 5

Esfuerzo Normal : es nulo en toda la viga porque no existeen fuerzas paralelas al eje de Iz
misma.



Método grafico para trazar una parabola de segundo grado
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Tangentes extremas
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Nota: las tangentes extremas se dividen en tantas partes iguales como se desee.



Control de los diagramas segun la relacidon entre Corte y Momento flector

20kN
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Diagrama de Corte \H ‘ ‘ ‘
-1.5kN

-10kN

Cambio en el corte en un ;m/ o
implica cambio de pendiente en el AZ3KN

digrama de momentos

Variacion lineal en el corte implica
variacion parabolica de segundo grado

- 30kNm en el momento

Xmax

"

Diagrama de Momento Flector s

10kNm



Ejercicio: Calcular reacciones de apoyo y determinar esfuerzos internos de la siguiente

viga Gerber.
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Esfuerzo de Corte y su relacién con la carga
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salto en el valor de Q) debido

o
in]

cambio de intensidad de carga
implica cambio de pendiente en ()

\/ /o

carga distribuida triangular,
diagrama () parabola de
segundo grado

o
2
termina con tangente horizontal

porque cargatriangular es cero en

el extrema.
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a la carga concentrada
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Q,=V,=11kN ;

Qg =(-18+36)kN=18kN ;

Qg =(-6+12)kN= 6kN
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pendientes paralelas porque g es la
misma en ambos tramos

Q,,=(11-5)kN=6kN  ; Q,=(6-4x2)kN=-2kN ; Qg =(-2-8x2)kN=-18kN
Q,=(18-8x2)kN=2kN  ; Qg =(2-4x2/x-2x2)kN=-6kN

Q,=(6-2x1/2)kN=5kN



Momento flector y su relacidon con el esfuerzo de corte

8.0

;

11.0
f60
G
5.0

COTte CTe, mOomento

. . .
con variacion lineal o
[m]

. = Q pmt'r;holn segundo grado
Q=0 M=maximo M paribola cubica

Q lineal-M parabolico

-20.0

M,=-15kNm  ; M;=-15kNm+V, x Im=-4kNm ; M,=-15kNm +V, x 3m-5 kN x 2m —(4x2x1)kNm =0

Mg =—-15kNm+V,x5m —5kN x 4m — 8kN x 3m — 16kN x Im = —20kNm

Mc fue calculado entrando por la derecha por

1
M= —5kN x1m — 1kN x =—m = —=5.33kNm
3 conveniencia.



Esfuerzo Normal

A lo largo de toda la viga el esfuerzo normal es constante y de compresion debido a la
presencia de la fuerza horizontal de 5 kN en el extremo derecho




